



香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報導，台灣花蓮一名不會游泳的42歲男子曾連發，為替即將出生的女兒賺奶粉錢，3日凌晨冒險出海捕鰻苗，沒想到被海浪捲走，在海上漂流60小時，前日上午在75公里外的台東海域獲救，過程有如湯漢斯主演的電影《劫後重生》(《Cast Away》)。



曾連發在台東一海岸被沖上岸並獲救。網上圖片

不諳水性台男 漂流60小時生還

賺奶粉錢出海遇險 上演真實版《劫後重生》

懷孕8個多月的女友許藝馨3日上午曾到出海口瀟灑哭喊。得悉男友獲救，許藝馨喜極而泣，形容心情像坐過山車一樣。海巡署人員指曾連發落水後至少漂流了75公里，獲救後仍有意識，這在以往落水案件中不曾發生，況且漂流時間長達60小時，簡直就是奇蹟。

浪中抱木頭 往事腦內閃

回憶海上驚魂的過程，曾連發眼角泛淚的說，當時一個大浪打來，他被捲到海裡，因不會游泳，天色昏暗完全不清楚方向，只能掙扎；冰冷海水，讓他體力漸次流失，幸運地摸到一塊長方形類似棺材板的木頭，就攀上去，緊抱不放，載浮載沉。

曾連發說，在海上他曾試圖找尋船隻和飛機，但都一無所獲，從黑夜來臨到旭日東昇，他度過了3個晚上，獨自在汪洋中漂流，此時，往事也如電影般一幕幕在腦中閃過，但他不絕望。

幕在腦中閃過，但他不絕望。

「要返家過年 看女兒出生」

「還好下海捕鰻苗前，有飽餐一頓。」曾連發表示，下海前曾以麵包果腹，讓他在海上漂流時不致挨餓，海面上風勢強勁、寒冷，但一想到尚未出世的孩子，勇氣立刻湧上心頭，只有一個信念「一定要返家過年，要親眼看女兒出生」。

強烈求生意志讓他咬牙苦撐，等待救援，直到4日晚間又被一個大浪打翻，木頭不慎漂走，體力不支人也昏了過去，沒醒來已經在岸上了。當時救援人員發現他卡在礁岩岸石縫中，立即將其移至沙灘平坦處，當時曾意識模糊且有失溫情形，但仍用盡盡全力跟他說：「請聯絡我妻子！」

漂流60小時後獲救，曾連發自言「一切恍如隔世」，自己都難以置信。



《劫後重生》講述一個快遞員遇難墜機漂流到荒島的故事。網上圖片



「圓仔」你好 熊貓寶寶「圓仔」昨日正式在台北市立動物園亮相，民眾大排長龍一睹「圓仔」身影，有人甚至凌晨5時多就開始排隊，首日吸引9563人次參觀。上圖為「圓仔」張開嘴，好像在打呵欠。中央社

金溥聰：美未觸及「習馬會」議題

香港文匯報訊 據中央社報導，外界關注馬英九是否可能出席今年北京APEC(亞太經濟合作會議)，並會晤國家主席習近平。台灣駐美代表金溥聰昨日在「立法院」報告「台美關係之發展與未來展望」並備詢，有「立委」關切美方有否就「習馬會」議題表達立場？金溥聰回應指，公開或私下都沒有，不了解美方對這件事的看法。

成立專案組 推動加入TPP

多位朝野「立委」質詢目前台灣加入跨太平洋夥伴協定(TPP)進度，金溥聰表示，加入TPP關鍵是貿易自由化，期許朝野合作排除貿易壁壘。金溥聰並進一步表示，駐美代表處已經成立推動加入TPP專案小組，目前開了10多次的會議；美方的立場是台灣要做好貿易自由化工作，因為TPP是一個高標準的協定，台灣需要準備好，適當時機到了就可以加入。

陸客個人遊 有望增10城

香港文匯報訊 據《工商時報》報導，陸客赴台個人遊有望再開放4批試點城市。為衝刺陸客市場，相關人士透露，兩岸觀光小兩會最快農曆年前會面協商，其中持續增加陸客個人遊試點城市是重點，將爭取再增加10個各省區主要城市，據了解兩岸已達高度共識。

北京當地業者接受記者訪問時表示，大陸有30多個口岸，若陸客個人遊能開放已有兩岸直航航班的城市，對業者會是一大利多。例如陝西西安、山西太原與內蒙古呼和浩特等地，均是大陸省會城市，但仍未開放個人遊。

陸客個人遊若再新增10個城市，受惠產業將更為廣泛，

今年陸客來台旅遊人數有望再創新高，估計將超過286萬人次，包括航空、飯店、餐飲、租車等產業成最大受益者。

知情人士表示，兩岸協商擴大個人遊試點城市已醞釀多時，近期多次召開會前磋商，雙方經過多次交換意見，已無太大歧見，在下次召開兩岸觀光小兩會時，可望敲定開放的城市，並於上半年對外公佈。而據相關人士透露，兩岸觀光小兩會最快農曆年前會面協商。

台「觀光局」指出，目前大陸共有26城市可赴台個人遊，推升去年陸客個人遊超過54萬人次，創下史上新高。

台北查年節食品 酸菜防腐劑超標

香港文匯報訊 據中社社報導，農曆春節將至，台北市衛生局抽驗年節食品，包括腌漬蔬菜(即酸菜)、蜜餞食品及脫水蔬果100件，其中14件質量檢驗不符規定。檢驗結果以腌漬蔬菜不合格率最高，45件有11件，違規原因以防腐劑苯甲酸超量為主；其次為蜜餞食品，50件有3件不合格，以甜味劑超量為主。台北市衛生局表示，已通知販賣及進貨端業者下架。

38歲女教師 痴戀66歲拾荒翁

「我很需要你，很愛你……讓時間來見證我們的愛情吧！」如此「肉麻」的話，很難想像是一個38歲女人對比她年長28歲的戀人寫的情書。湖南岳陽市66歲拾荒老人陳碧波，去年上訪時，與長相秀氣的38歲小學女老師黃秀群在火車上邂逅並一見鍾情，演繹了老夫少妻的浪漫。 ■《今日女報》



二人在夕陽湖邊相依相伴。網上圖片

這「曠世奇緣」的開始，發生在陳碧波第138次前往北京上訪的火車上。

「與楊振寧比不算甚麼」 陳碧波1993年跟朋友辦企業到河南購煤，簽好合同並留下11萬元押金，但對方不但沒有按時發煤，連押金都沒有退。即使翌年告上法庭判對方返還押金並支付訴訟費，對方卻一直沒有執行法院判決。這場官司讓陳碧波妻離子散，此後支持他生活的最大信念便只剩下上訪維權。

陳碧波前年收到最高人民法院的約談通知，搭乘火車前往北京。因為臥鋪行李的擺放問題，陳碧波認識了黃秀群。陳碧波提到要去上訪，引起了對方好奇。臨別時，黃秀群遞上一張寫有手機號碼的紙條，說：「你到時候把上訪的結果告訴我一下，我想知

小兄弟「擺攤救母」孝感全城

香港文匯報訊(記者郎艷林、路曉寧貴陽報導)母親患尿毒症，父親離家出走，貴州貴陽一對年僅8歲和10歲的小鵬和小昆兩兄弟通過夜市擺攤、撿破爛掙錢，用稚弱的肩膀扛起「為母治病」的重擔，孝心感動全城。

母患尿毒症 父離家出走

小兄弟的母親叫王艷去年確診患有尿毒症晚期。因為不堪家庭和生活壓力，丈夫李某離家出走。王艷平時在大營路附近擺夜市，靠賣鞋墊、襪子、袖套等物品養家，今年初病情持續惡化，家庭重擔都落在兩個兒子身上。為了生計，小兄弟白天上學之外，開始學着做生意。小鵬在大營路轉盤擺攤賣日用品，小昆在



在珠江源頭雲南省曲靖市一個小區的菜園裡，梁大媽種出了一個高50多厘米、重約10多斤的「蘿蔔王」。大蘿蔔成了當地的「大明星」，每天都有很多人來參觀。梁大媽打算讓這個蘿蔔一直生長，看看到底能長到多大。文：本報記者李麗娟 昆明報道

最大「佛」字擬申健力士

香港文匯報訊(記者翁舒昕福州報導)在福州市羅源縣碧里鄉碧岩風景區裡，有一個長118米、寬57米、刻痕入石0.5米深的最大「佛」字。據了解，該「佛」字就剩最後一筆沒噴漆，等再過一周就完工，完工後將申請健力士世界紀錄。這個世界最大的「佛」字刻在形似臥佛的海拔500多米、長約600米的觀摩崖上。碧岩風景區管理處工作人員

1歲女嬰走失2天 野外奇跡存活

廣西欽州市磨刀水村1歲零4個月的女嬰小美(化名)日前跟父親去喝喜酒時走失，家人和村民四下尋找均不見蹤影。兩日後渾身上下沾滿泥土的小美被民警找到，對於這麼小的孩子來說，在野外存活兩天且滴水未進，不得不說是個奇跡。

剛學會走路 滴水未進

「孩子剛學會走路不久，一個人能跑多遠？」女嬰姑姑張女士說，家屬認為，孩子可能在婚宴上遇到了人販子，被拐賣到外地。就在張家人幾乎絕望時，事情有了轉機。3日中午一名老人從山上撿柴回家，沿路發現



抱著失而復得的孩子，小美母親喜極而泣。網上圖片